

升中選校 特刊

古人云：「讀萬卷書，行萬里路」，意指兩者相輔相承、不可偏廢，位於銅鑼灣的孔聖堂中學深諳此道。作為一間以弘揚儒家思想為教學宗旨的學校，除關注學生的學術成績、品行操守，亦着重實踐教育，致力為學生提供多種課外活動及海外交流機會，讓學生增進知識，擴闊視野，為迎接全球化做好準備。

孔聖堂中學 融匯西方文化 堅持中國道德 助學生開拓國際視野



• 孔聖堂中學楊永漢校長

補充，每逢周一早會，該校老師會輪流選取具有意義的儒家金句，並藉解釋句子意義及分享人生經驗，讓學生可從孔、孟的語句中體悟人生道理，提升道德水平。

首間欖球學校計畫成員

孔聖堂中學向來着重學生的體育及藝術發展，除要求所有中一學生必須學習一種樂器及加入制服團隊，亦鼓勵學生自行創辦學會，「希望透過羣體生活，訓練學生的自理能力。」楊校長又指，為開拓學生國際視野，學校於二〇一三年與香港欖球總會宣布全港首個欖球學校計畫（Schools of Rugby），「該計畫源於蘇格蘭，透過進行專業欖球訓練，不但鍛煉學生體格，更以此為載體，從課室外建立學生『朝着目標奮鬥的動力、態度和行為，以及改善學生品格、責任心，還有對同學和對學校的歸屬感。』」該校更特地成立欖球學會，每周由專業欖球員教授學生欖球，藉此建立團隊精神和紀律。



• 蘇格蘭首席大臣薩蒙德到校參觀欖球計劃(School of rugby)情況。

孔聖堂中學提倡儒學，除注重知識傳授，更注重品德培養，校長楊永漢指，雖然知識會隨着學習經歷而有所增長，但品格塑造卻需要漫長的自幼培育，「為了使學生可在德行、知識及生活方面有所增益，本校特設德育及公民教育組，專門負責推廣儒家文化事宜，恆常活動包括『中華文化周』等。」楊校長

與世界全接觸 非一般交流

隨着全球化出現，楊校長認為要開拓國際視野，就必須走出國門。孔聖堂中學現時已與德國、丹麥、美國及澳洲等國的中學取得聯繫，每年可為學生提供最少兩周的交流體驗，學生除與當地學生共同上課，亦會入住當地家庭，了解對方的生活方式、習俗及禮儀，「不是一般的交流，學生需要透過與當地人一起生活，鞏固自身的外語能力，及深入認識當地文化，有助建立多元觀念，懂得包容及尊重他人文化。另外，在交流期間，本校學生更會向當地學生推廣儒學，透過深入淺出的方式，讓當地學生對中國傳統文化有所了解。」楊校長補充，未來學校會積極與更多國家的中學聯繫，合作舉辦更多交流活動，培養學生國際觀。



• 學生參加在德國舉行的國際音樂匯演一星期。



• 所有中一新生將會參與為期兩星期的中一適應課程，務求學生盡早適應中學生活。

完善獎助學金制度

孔聖堂中學設有完善獎助學金制度，楊校長表示，設立助學金的初衷就是希望學生能夠專注學習，不需受經濟問題困擾，「助學金的評定機制以香港的貧窮線作參考，主要考慮家庭的經濟情況。只要家庭入息符合要求，即可獲學費減免乃至全免，而海外交流費用亦同樣可獲豁免，例如綜緩學生是完全免費。」楊校長指，學校亦特別為地處偏遠的學生提供每月最高五百元車費津貼。

孔聖堂中學

地址：香港銅鑼灣加路連山道77號

查詢：2576 3415

電郵：enquiry@chss.edu.hk

網址：<http://www.chss.edu.hk>